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Ιερός Ναός Οσίας Παρασκευής Νέας Καλλικράτειας 
Νεανικές Συνάξεις Ι. Ναού Οσίας Παρασκευής 
Ταχ.Δ/νση : Οσίας Παρασκευής 44-46 
Τ.Κ.-Πόλη: 63080 - Νέα Καλλικράτεια 
e-mail: math.diagonismos@gmail.com 
Ιστοσελίδα: https://diagonismos-kallikratias.webnode.gr 
Πληροφορίες : Ζούπης Ν. Δημήτριος 
Τηλέφωνο: 6976765877 
 

ΘΕΜΑ: « 4ος  ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ  ΕΚΦΡΑΣΗΣ  ΝΕΑΣ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΕΙΑΣ     
“Η έκφραση έχει πρόσωπο και πρόσωπο είναι ο Θεός!” » 

 
Σας γνωστοποιούμε ότι οι Νεανικές Συνάξεις του Ιερού Ναού Οσίας 

Παρασκευής Νέας Καλλικράτειας προκηρύσσουν για το σχολικό έτος 2025-2026 
τον 4ο Μαθητικό Διαγωνισμό Έκφρασης Νέας Καλλικράτειας  «Η έκφραση έχει 
πρόσωπο και πρόσωπο είναι ο Θεός!».  
Το Θέμα του 4ου διαγωνισμού είναι: «Οικογένεια: οι ρίζες μου, τα φτερά μου» 
Πιο αναλυτικά: Η οικογένεια είναι οι άνθρωποι που μας αγαπούν και μας 
στηρίζουν, όποιοι κι αν είναι αυτοί. Μπορεί να ζούμε και με τους δύο γονείς 
μας ή μόνο με τον έναν, με παππούδες ή με άλλους δικούς μας ανθρώπους. 
Κάθε οικογένεια είναι μοναδική, είναι αυτοί που μας φροντίζουν καθημερινά. 
Αυτοί οι άνθρωποι είναι οι ρίζες μας: μας δίνουν αγάπη, μας βοηθούν να 
νιώθουμε ασφαλείς και μας μαθαίνουν να πιστεύουμε στον εαυτό μας. Χάρη σε 
αυτούς αποκτάμε και φτερά: τη δύναμη και το θάρρος να δοκιμάζουμε νέα 
πράγματα, να κυνηγάμε τα όνειρά μας και να μεγαλώνουμε με τρόπο που μας 
κάνει χαρούμενους κι ευτυχισμένους. 

Ο Διαγωνισμός απευθύνεται στους μαθητές και τις μαθήτριες του 1ου και 
2ου Δημοτικού Σχολείου Νέας Καλλικράτειας και μόνο. Οι κατηγορίες του 
μαθητικού διαγωνισμού στις οποίες φέτος μπορούν να  πάρουν μέρος οι 
μαθητές είναι: 1. Λογοτεχνία  2. Ποίηση και 3. Ζωγραφική.  

Πιο συγκεκριμένα στις κατηγορίες Λογοτεχνίας και Ποίησης δικαίωμα 
συμμετοχής έχουν μόνο οι μαθητές που φοιτούν στις τάξεις Τετάρτη, Πέμπτη 
και Έκτη των δύο (2) Δημοτικών Σχολείων της Νέας Καλλικράτειας. Στην 
κατηγορία Ζωγραφικής μπορούν να συμμετάσχουν οι μαθητές όλων των 
τάξεων των παραπάνω σχολείων. Οι συμμετοχές θα είναι ατομικές ενώ τα 
συλλογικά έργα θα αποκλείονται. 

Σκοπός του διαγωνισμού είναι να δώσει την ευκαιρία στα παιδιά να 
εκφραστούν με τρόπο δημιουργικό, να αναδείξουν και να εξωτερικεύσουν ως 
μοναδικά και ξεχωριστά πρόσωπα τον όμορφο παιδικό τους κόσμο, είτε 
λογοτεχνικά με την καλλιέργεια του γραπτού λόγου είτε καλλιτεχνικά με την 
ανάπτυξη των ζωγραφικών δεξιοτήτων τους. Ειδικότερα, αυτό που επιδιώκεται 
μέσω του φετινού θεματικού άξονα είναι, να κατανοήσουν οι μαθητές το 
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αδιαμφισβήτητο  γεγονός ότι κάθε οικογένεια είναι διαφορετική και μοναδική 
κι ότι η ενότητα και η συμπαράσταση  μεταξύ των μελών της είναι αυτή που 
δημιουργεί τις βάσεις για το μέλλον και τα όνειρά τους.  
  
 

 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
 
 

1. Λογοτεχνίας  
 

Κάθε μαθητής/τρια των τάξεων Τετάρτη, Πέμπτη και Έκτη Δημοτικού 
μπορεί να συμμετέχει (ατομικά) με ένα (1) πεζό λογοτεχνικό κείμενο (έκθεση, 
αφήγηση, περιγραφή) έως 600 λέξεις, δακτυλογραφημένο σε υπολογιστή (όχι 
χειρόγραφα). Το μέγεθος των χαρακτήρων θα είναι σε όλα 14 (γραμματοσειρά 
Arial ή Times New Roman) στην ελληνική γλώσσα. 
 

2. Κατηγορία Ποίησης 
 

Κάθε μαθητής/τρια των τάξεων Τετάρτη, Πέμπτη και Έκτη Δημοτικού 
μπορεί να συμμετέχει (ατομικά) με ένα (1) ποίημα, γραμμένο με 
ομοιοκαταληξία ή με ελεύθερο στίχο, μέχρι δεκαέξι (16) στίχους, στην ελληνική 
γλώσσα, δακτυλογραφημένο σε υπολογιστή (όχι χειρόγραφα). Το μέγεθος των 
χαρακτήρων θα είναι σε όλα 14 (γραμματοσειρά Arial ή Times New Roman). 
 

3. Κατηγορία Ζωγραφικής 
 

Κάθε μαθητής/τρια Δημοτικού μπορεί να συμμετέχει (ατομικά) με μία (1) 
ζωγραφιά. Η επιλογή των υλικών από τους/τις συμμετέχοντες/ουσες είναι 
ελεύθερη, σε φύλλο ακουαρέλας που θα πρέπει να έχει διαστάσεις από 
25x35cm έως 50×35 εκατοστά. 
 

Οι μαθητές των τάξεων Τετάρτη, Πέμπτη και Έκτη Δημοτικού μπορούν να 
δηλώσουν ταυτόχρονη συμμετοχή και στις τρεις παραπάνω κατηγορίες. 
 
 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
 

Η διοργάνωση του διαγωνισμού θα πραγματοποιηθεί από τις Νεανικές 
Συνάξεις  του Ιερού Ναού Οσίας Παρασκευής Νέας Καλλικράτειας. Η 
οργανωτική επιτροπή του διαγωνισμού θα αποτελείται από τον πατέρα 
Μιχαήλ Αγγελικάκη, προϊστάμενο και διδάσκοντα των Νεανικών Συνάξεων, τον 
Δημήτριο Ζούπη μέλος και διδάσκοντα στις Νεανικές Συνάξεις και τον Στέφανο 
Χατζάργυρο ιδιωτικό εκπαιδευτικό, οι οποίοι κατάγονται και διαμένουν μόνιμα 
στη Νέα Καλλικράτεια. 
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Έργο της οργανωτικής επιτροπής είναι η προετοιμασία, οργάνωση και 
διεξαγωγή του διαγωνισμού σε συνεργασία με τις διευθύνσεις και το διδακτικό 
προσωπικό των δύο (2) Δημοτικών Σχολείων της Νέας Καλλικράτειας. 
Συγκεκριμένα, έχει ήδη προηγηθεί συνεννόηση και με σύμφωνη γνώμη των 
διευθύνσεων των δύο (2) Δημοτικών Σχολείων, σε πρώτη φάση η συλλογή των 
συμμετοχών-έργων των μαθητών θα γίνει από τα δύο (2) Δημοτικά σχολεία 
μέσω των υπεύθυνων εκπαιδευτικών κάθε τάξης. Η οργανωτική επιτροπή είναι 
υπεύθυνη για την γνωστοποίηση και την δημοσιοποίηση σχετικά με τον εν λόγω 
διαγωνισμό, που θα γίνει μέσα και έξω από τις σχολικές μονάδες με διανομή 
φυλλαδίων και ανάρτηση σχετικών αφισών. Επιπλέον, γνωστοποίηση με  
ηλεκτρονική ανακοίνωση μέσω της ιστοσελίδας του διαγωνισμού  και των 
ευρύτερα γνωστών κοινωνικών δικτύων σε συνεργασία με τους συλλόγους 
γονέων και κηδεμόνων των δύο (2) Δημοτικών Σχολείων.  Η οργανωτική 
επιτροπή θα μεριμνήσει να προμηθεύσει τους μαθητές μέσω των σχολείων, με 
τα έντυπα τα οποία είναι απαραίτητα για την συμμετοχή τους (Αίτηση-
Υπεύθυνη Δήλωση, υπόδειγμα 1).  Με το τέλος της περιόδου υποβολής των 
συμμετοχών, είναι υπεύθυνη να παραλάβει τους φακέλους των συμμετεχόντων 
από τα δύο (2) Δημοτικά Σχολεία. Κατόπιν θα αποδώσει έναν μοναδικό κωδικό 
για κάθε συμμετοχή που θα αναγραφεί και στα τρία (3) αντίτυπα των 
συμμετεχόντων του λογοτεχνικού πεδίου και έναν μοναδικό κωδικό στην πίσω 
όψη κάθε ζωγραφιάς των συμμετοχών του καλλιτεχνικού πεδίου. Τον ίδιο 
μοναδικό κωδικό για κάθε συμμετοχή θα τον αναγράψει στο αντίστοιχο πεδίο 
μιας λίστας, εν γνώσει μόνο της οργανωτικής επιτροπής, που θα δημιουργήσει 
με τα στοιχεία των συμμετεχόντων προκειμένου να διασφαλιστεί η ανωνυμία 
και το αδιάβλητο κατά την διαδικασία αξιολόγησης από τα μέλη των κριτικών 
επιτροπών. Με το τέλος της αξιολόγησης, η οργανωτική επιτροπή θα παραλάβει 
τα διακριθέντα έργα από τις κριτικές επιτροπές και θα αντιστοιχήσει τους 
κωδικούς των έργων-συμμετοχών με τα στοιχεία των συμμετεχόντων, 
προκειμένου να ειδοποιήσει τους διακριθέντες συμμετέχοντες. Τέλος, η 
οργανωτική επιτροπή είναι υπεύθυνη για την διοργάνωση της εκδήλωσης 
βράβευσης που θα πραγματοποιηθεί σε συνεννόηση με τις διευθύνσεις των 
δύο (2) Δημοτικών σχολείων και κατά την οποία εκδήλωση θα αποδοθούν τα 
βραβεία στους διακριθέντες. 

Εκπρόσωπος της οργανωτικής επιτροπής και υπεύθυνος επικοινωνίας 
είναι ο Δημήτριος Ν. Ζούπης. 

 
ΚΡΙΤΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 
 

Όσον αφορά την σύνθεση των κριτικών επιτροπών του διαγωνισμού, 
απαρτίζονται και αυτές από άτομα που κατάγονται ή διαμένουν στη Νέα 
Καλλικράτεια και κατέχουν την απαραίτητη εμπειρία ως προς αυτό που 
καλούνται να αξιολογήσουν. 
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Η τριμελής κριτική επιτροπή του διαγωνισμού για τις κατηγορίες Ποίησης 
και Λογοτεχνίας θα αποτελείται από τους παρακάτω συνταξιούχους και εν 
ενεργεία εκπαιδευτικούς της Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης καθώς και μία ιδιώτη 
φιλόλογο εκπαιδευτικό ως αναπληρωματικό μέλος : 

 
1. Παπίδου-Μακαρίτου Σουλτάνα 
2. Αργυρώ Καζάκη 
3. Μυλωνά Ζαφειρούλα 

 
      Αναπληρωματικό μέλος:  Χατζηαργύρου Αλεξάνδρα 

 
 

Η τριμελής κριτική επιτροπή του διαγωνισμού για την κατηγορία της 
Ζωγραφικής θα αποτελείται από τους παρακάτω: (Οι δύο πρώτοι ως απόφοιτοι 
της Σχολής Καλών Τεχνών και ο τρίτος ως απόφοιτος Ευρωπαϊκών σπουδών: 
 
 
 

1. Τσικρικώνης Ανδρέας 
2. Σύραλη Μαρία 
3. Χαλκιάς Γραμμένος 

 
 
 
 

ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
 

Τα έργα στις κατηγορίες Ποίησης και Λογοτεχνίας, θα έχουν τίτλο και θα 
είναι δακτυλογραφημένα σε υπολογιστή, επίσης θα πρέπει να είναι ανέκδοτα 
και αδημοσίευτα και να υποβληθούν σε τρία (3) δακτυλογραφημένα αντίτυπα. 
Για το έγκυρο της συμμετοχής, οι συμμετέχοντες μαζί με τα έργα τους, θα 
περιλαμβάνουν αίτηση-υπεύθυνη δήλωση, την οποία θα προμηθευτούν με 
μέριμνα της οργανωτικής επιτροπής (υπόδειγμα 1) και θα αναγράφει τα 
στοιχεία τους:  το ονοματεπώνυμο, την βαθμίδα εκπαίδευσης και στοιχεία 
επικοινωνίας (Τάξη, Δημοτικό Σχολείο, τηλέφωνο, email). Τα τρία αντίτυπα μαζί 
με την αίτηση-υπεύθυνη δήλωση υπογεγραμμένη (υπόδειγμα 1) θα πρέπει να 
τοποθετηθούν σε φάκελο όπου θα αναγράφεται εξωτερικά μόνο το 
ονοματεπώνυμο του συμμετέχοντος, η τάξη και η κατηγορία διαγωνισμού και 
να επιδοθεί στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό της τάξης του μαθητή (υπόδειγμα 2α).  

Για την κατηγορία Ζωγραφικής όπως παραπάνω, η ζωγραφιά μαζί με την 
αίτηση-υπεύθυνη δήλωση υπογεγραμμένη (υπόδειγμα 1), θα πρέπει να 
τοποθετηθεί σε φάκελο όπου θα αναγράφεται εξωτερικά μόνο το 
ονοματεπώνυμο του συμμετέχοντος, η τάξη και η κατηγορία διαγωνισμού και 
να επιδοθεί στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό της τάξης του μαθητή (υπόδειγμα 2α). 
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Για τους μαθητές των τάξεων Τετάρτη, Πέμπτη και Έκτη Δημοτικού 
υπάρχει η δυνατότητα συμμετοχής και στις τρείς κατηγορίες διαγωνισμού, 
Λογοτεχνίας, Ποίησης και Ζωγραφικής.  

Σε περίπτωση που ένας μαθητής/τρια λάβει μέρος σε δύο ή και στις τρεις 
κατηγορίες διαγωνισμού, θα χρησιμοποιήσει μόνο μία αίτηση-υπεύθυνη 
δήλωση υπογεγραμμένη και μπορεί όλα τα αντίτυπα και την ζωγραφιά να τα 
τοποθετήσει μαζί, μέσα σε έναν μεγάλο φάκελο όπου θα αναγράφεται 
εξωτερικά μόνο το ονοματεπώνυμο του συμμετέχοντος, η τάξη και οι 
κατηγορίες διαγωνισμού και να επιδοθεί στον υπεύθυνο δάσκαλο της τάξης του 
μαθητή (υπόδειγμα 2β). Οι συμμετοχές θα είναι ατομικές ενώ τα συλλογικά 
έργα θα αποκλείονται. 

Η περίοδος υποβολής συμμετοχών αρχίζει την 2 Μαρτίου 2026 και η 
καταληκτική ημερομηνία είναι η 30η Μαρτίου 2026. Οι φάκελοι των 
συμμετεχόντων, θα παραληφθούν από τα Δημοτικά Σχολεία της Νέας 
Καλλικράτειας, με μέριμνα της οργανωτικής επιτροπής στις 31Μαρτίου 2026. 

Η αξιολόγηση των κειμένων και των ζωγραφιών θα γίνει κατά το 
διάστημα από 6 Απριλίου έως 20 Απριλίου 2026 και όσοι/σες διακριθούν θα 
ενημερωθούν άμεσα. Τα υποβαλλόμενα κείμενα ή ζωγραφιές δεν 
επιστρέφονται, ενώ τα μη διακριθέντα θα καταστραφούν μαζί με τα προσωπικά 
στοιχεία των διαγωνισθέντων. Έργα που δεν πληρούν τους ανωτέρω όρους του 
Διαγωνισμού θα αποκλείονται.                                                                                

Απονέμεται 1ο, 2ο και 3ο Βραβείο στους/στις διακριθέντες/θείσες 
μαθητές/τριες Δημοτικού Σχολείου για κάθε κατηγορία του διαγωνισμού. Για 
την κατηγορία Ζωγραφικής απονέμεται 1ο, 2ο και 3ο Βραβείο σε κάθε ηλικιακή 
ομάδα. Τα βραβεία είναι πλακέτες στις οποίες αναγράφεται το ονοματεπώνυμο 
των μαθητών/τριών, και η κατηγορία του βραβείου. Κάθε συμμετέχοντας/ουσα 
θα λάβει βεβαίωση συμμετοχής από την οργανωτική επιτροπή. 

 
 

ΜΕΘΟΔΟΣ ΚΑΙ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ  

Κατηγορίες Λογοτεχνίας και Ποίησης 
 

Οι συμμετοχές του διαγωνισμού για τις κατηγορίες Παραγωγής κειμένου και 
Ποίησης, θα αξιολογηθούν και θα βραβευτούν με βάση τα παρακάτω κριτήρια 
αξιολόγησης: 

1. Συνάφεια με το θέμα: «Οικογένεια: οι ρίζες μου, τα φτερά μου» 
2. Πρωτοτυπία ως προς την ανάπτυξη του θέματος. 
3. Ορθή  χρήση του λόγου (λεξιλόγιο και σύνταξη) 
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Κατηγορία Ζωγραφικής 

Ειδικότερα για τις συμμετοχές του διαγωνισμού Ζωγραφικής, τα έργα θα 
χωριστούν και θα αξιολογηθούν με βάση τις ακόλουθες δύο ηλικιακές ομάδες: 

1. Α’, Β’, Γ΄ τάξη δημοτικού 
2. Δ΄, Ε΄,  Στ΄ τάξη δημοτικού 

και θα βραβευτούν με βάση τα παρακάτω κριτήρια αξιολόγησης: 

1. Συνάφεια με το θέμα: «Οικογένεια: οι ρίζες μου, τα φτερά μου» 
2. Πρωτοτυπία και δημιουργικότητα 
3. Τεχνική αρτιότητα 

 

ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΟΙ ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 
 
 

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί εκτός ωρολογίου προγράμματος και 
σχολικού πλαισίου. Δεν υπάρχει οποιαδήποτε οικονομική επιβάρυνση για τη 
διεξαγωγή του διαγωνισμού. Ο φορέας διοργάνωσης δηλαδή, οι Νεανικές 
Συνάξεις του Ιερού Ναού Οσίας Παρασκευής Νέας Καλλικράτειας, αναλαμβάνει 
όλη τη διαδικασία υλοποίησης του διαγωνισμού και ότι θα διασφαλίσει τα 
προσωπικά δεδομένα και τα πνευματικά δικαιώματα των δημιουργών, 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Η συμμετοχή των μαθητών/-τριών είναι 
προαιρετική και απαιτείται η σύμφωνη γνώμη των γονέων/κηδεμόνων για τη 
συμμετοχή τους με την συμπλήρωση της σχετικής Αίτησης - Υπεύθυνης 
Δήλωσης από τους γονείς-κηδεμόνες των μαθητών, όπου επιπλέον δέχονται να 
δημοσιευτεί το βραβευμένο έργο του μαθητή ή της μαθήτριας σε ηλεκτρονικό 
ή έντυπο μέσο, σύμφωνα με τους όρους της προκήρυξης. 
Θα δημοσιευτούν μόνο τα διακριθέντα έργα των μαθητών/-τριών στην 
ιστοσελίδα του διαγωνισμού. 
Διευκρινίζεται ότι δε θα προκύψουν έσοδα για τον φορέα από την διοργάνωση 
του διαγωνισμού από τα υποβληθέντα έργα (με εμπορία ή διαφήμιση κ.λπ.). 
Η συμμετοχή στο διαγωνισμό προϋποθέτει και την αποδοχή των όρων του. 
Πληροφορίες και παραδείγματα υποβολής των εντύπων παρέχονται στην 
ιστοσελίδα του διαγωνισμού: https://diagonismos-kallikratias.webnode.gr .  
Δυνατή επίσης η επικοινωνία μέσω email:  math.diagonismos@gmail.com και 
στο τηλ. 6976765877.  

https://diagonismos-kallikratias.webnode.gr/
mailto:math.diagonismos@gmail.com

